CREACIÓN DE BOSQUES-ISLA EN TIERRA DE CAMPOS

JUSTIFICACIÓN DEL PROYECTO: 

El actual paisaje de la Comarca de Tierra de Campos es el resultado de toda una serie de acontecimientos históricos y culturales que a lo largo del tiempo han ido modificando el original bosque mediterráneo. De esta manera se ha ido eliminando la vegetación arbórea hasta en desaparecer completamente en más de un 95%.
Tierra de Campos ha sido testigo de la disminución de los bosques y praderas naturales quedando únicamente reductos o manchas de vegetación denominados “islas vegetales” o “bosquetes isla”. 

El objetivo del presente proyecto es recuperar retazos semiforestales mediante la creación de “bosquetes isla” y setos arbustivos. Esta acción tendrá repercusiones positivas desde el punto de vista paisajístico y de conservación de especies de aves nidificantes y de otras de alto interés cinegético. 

OBJETIVOS DEL PROYECTO:

· Recuperar pequeños hábitat semi forestales perdidos.
· Enriquecer la estructura del paisaje actual.
· Crear, conservar y mantener ecosistemas singulares en Tierra de Campos.
· Mejorar las expectativas de mantenimiento de múltiples especies animales.

LA INVERSIÓN ESTIMADA:

Es un proyecto que dependiendo de varios factores (extensión de los bosquetes, accesibilidad, tipología de especies vegetales…) podrá variar el importe final de la inversión que en cualquier caso será asumida de manera íntegra por el Grupo ARADUEY-CAMPOS y no supondrá coste para los Ayuntamientos o entidades participantes.

DESARROLLO DEL PROYECTO: 

En todo momento será el Grupo ARADUEY-CAMPOS el responsable del proyecto y quien coordinará la actividad que tendrá las siguientes fases:

· Información y divulgación del proyecto entre los agentes sociales de la comarca para obtener su participación y conseguir la puesta a disposición de terrenos (preferentemente públicos).

· Proceso de selección de los terrenos más aptos para realizar las plantaciones en función de unos criterios técnicos previamente establecidos (vocación forestal, accesibilidad, tipo de terreno, grado de humedad del terreno…). 

· Firma de convenios de colaboración con los Ayuntamientos, particulares u otras entidades en el que se refleje el compromiso para el desarrollo del proyecto que tendrá un carácter indefinido. 

· Finalmente se realizará el trabajo de campo esperando contar al final del proceso con al menos 20 “Bosque Isla” repartidos por toda la comarca y que habrán supuesto una reforestación de al menos 40 hectáreas. Si bien la superficie final puede parecer no muy grande, supone un proyecto de gran interés por su dispersión geográfica, el efecto demostrativo que conlleva y las consecuencias que tendrá a medio y largo plazo en la fauna local ya que la ejecución de estas modestas acciones conlleva repercusiones positivas muy importantes. 

